

Hoy, en Alicante

El ministro de Información y Turismo clausuró el Consejo Nacional de Prensa

ALICANTE, 16.—Esta mañana, a las diez y media, se trasladó a la Casa-Prisión de José Antonio, el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, acompañado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Aramburu; director general de Prensa, don Juan Aparicio; presidente de la Diputación, alcalde y todos los consejeros del Consejo Nacional de Prensa, para asistir a la Santa Misa que ha sido celebrada en la capilla de la Casa-Prisión.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro de Información y Turismo y acom-



pañantes pasó al patio de la enfermería donde se alza la cruz que señala el lugar exacto en que cayó asesinado el Fundador de la Falange. Ante ella se rezó la Oración de los Caídos y el ministro depositó las cinco rosas simbólicas, dando a continuación los ¡Presentes! de rigor. Seguidamente estuvo en la sala de juicios y en las restantes instalaciones de la Casa-Prisión. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fué explicando al señor Arias Salgado y restantes personalidades el significado de cada uno de los lugares visitados.

A continuación, el ministro, autoridades y personalidades marcharon al cementerio municipal de Nuestra Señora del Remedio, para contemplar la losa donde se conserva petrificada la huella que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba.

CLAUSURA DEL CONSEJO NACIONAL DE PRENSA
A las doce, en el salón de actos del Palacio Provincial, se inició el acto de clausura del Consejo Nacional de Prensa. Presidían, con el señor Arias Salgado, el director general de Prensa, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, alcalde y el gobernador militar interino.

En el curso de este acto,

el ministro de Información pronunció un importante discurso, finalizado el cual, el señor Arias Salgado declaró clausuradas las tareas del Consejo Nacional de Prensa, y seguidamente marchó a los salones del Real Club de Regatas donde le fué ofrecido un almuerzo por las autoridades alicantinas y consejeros de Prensa.—Cifra.

Otro personaje soviético en desgracia

Se trata, ahora, del ministro de Agricultura ESTOCOLMO, 16.—El actual ministro de Agricultura soviético, I. A. Bendikof, parece haber caído en desgracia y es el blanco de críticas del mismo partido comunista. El órgano oficial "Pravda", publica un artículo en el que se acusa al ministro de "actitud de indiferencia frente a los problemas del campo, lo cual es incomprensible".

Francia elige mañana nuevo presidente

La elección se celebrará en Versalles

PARIS, 16.—Mañana se celebrará la elección para presidente de la República, en el Palacio de Versalles. El presidente será elegido por mayoría absoluta de los que voten. Esta mayoría es, teóricamente, de 474 descontando muertes, enfermedades y otras ausencias. Los puestos del Senado son normalmente 320, pero un senador fué elegido para la Asamblea y no ha sido reemplazado. Participan en la votación los miembros de la Asamblea Nacional (diputados) y del Consejo de la República (antiguo Senado).—Efe.

su alcance la comunidad defensiva europea.—Efe.

Huelga modosa: una hora

PARIS, 16.—Los empleados y obreros de la Compañía «Air France», nacionalizada, han celebrado una huelga de una hora, en señal de protesta por la reducción de subsidios especiales. El personal de vuelo no ha sido afectado por la huelga.—Efe.

Laniel y Bidault rivales

PARIS, 16.—Ha trascendido al público la rivalidad entre José Laniel y Georges Bidault para el cargo de presidente de la República. El actual ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado su candidatura, después de que Laniel había hecho lo mismo. Los círculos afectos a Laniel dicen que éste cree que Bidault está tratando de desbaratar sus planes para ser elegido presidente, al defender con todos los medios a

Miembros del Congreso de la Lengua, recibidos por el presidente de Méjico

Entre ellos figuraba el representante de España

MEJICO, 16.—El presidente de la República de Méjico, recibió a los miembros de la Comisión Permanente del Congreso de la Lengua. Figuraban entre ellos el señor González Amezcua, representante de la Academia Española; Julián Mata Salaf, de

No «grato» en los Estados Unidos

El Departamento de Estado no autoriza el viaje de un arzobispo adicto al Kremlin

ESTOCOLMO, 16.—Se anuncia en Moscú que el Departamento de Estado norteamericano ha rechazado la petición del arzobispo de Krasnodar y Kuban, adicto al Gobierno comunista soviético, para trasladarse a Estados Unidos. La finalidad del viaje era "resolver asuntos internos de su iglesia", según "Izvestia".—Eft.

Ley marcial en los campos petrolíferos del Irak

BAGDAD, 16.—El Gobierno iraquí ha proclamado la ley marcial en los campos petrolíferos, después de los disturbios provocados por algunos manifestantes. Resultaron heridos ocho policías, cinco manifestantes y dos comerciantes.—Efe.

Nuevo subsecretario del Ejército norteamericano

WASHINGTON, 16.—Ha dimitido el subsecretario del Ejército, Earl D. Johnson. Para sustituirle, el presidente Eisenhower ha designado a John C. Slezack.—Efe.

Colombia; Guillermo Hoyos Ozores, de Perú y Samuel Arbeza, de Costa Rica.—Efe.

El acto sindical de ayer

Como prometimos a nuestros lectores, ampliamos la información del importante acto sindical de ayer en la Campaña de Divulgación agropecuaria organizada por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con el Ministerio de Agricultura y Delegación Nacional de Sindicatos, para el año 1953.

Inició el acto el secretario de la Cámara, camarada Cózar, el cual después de extenderse en diversas consideraciones sobre el cumplimiento del deber en lo falangista y en lo humano, pasó a resaltar como en las normas programáticas de la Falange se seña-

la, específicamente en el punto 13, como una de las medidas necesarias para llegar a un mejoramiento del nivel de vida en el campo la importante tarea de la divulgación agropecuaria y como la Organización Sindical quería estar en vanguardia en la realización de esta importante tarea.

Terminó dedicando elogios al Profesorado, a las Hermandades de Labradores que han colaborado magníficamente en esta labor y a los alumnos que han puesto su máximo empeño en el aprovechamiento de las enseñanzas recibidas.

INTERVENCION DEL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL

A continuación pronunció unas breves palabras el delegado sindical provincial, Cuenca Cerveró, el cual comenzó su intervención manifestando que su discurso había de ser forzosamente breve por cuanto que, detrás de él, había de intervenir el secretario de la Junta Nacional de Hermandades, Marcos Chacón, persona indudablemente más autorizada, por sus conocimientos de los problemas campesinos y por su capacidad oratoria, para marcar consignas a los agricultores.

Gobierno Civil

QUINTA RELACION de donativos recibidos en este Gobierno para la campaña de Navidad

	Pesetas Cts.
Suma anterior	45.764
Don Octavio Salas Simón	50
Don Francisco García Garrido	50
Don José María Villada García	25
Don Eugenio Novel Rey	25
Señora viuda de Ignacio Sanz Martínez	25
Don José Avia Cuesta	25
Don Amando Izquierdo Pérez	25
Don Vicente Arráez Maestre	25
Don Luis Serna Mezzetti	25
Don José Ferrando Gómez Rangol	50
Don Angel Díez Aguado	25
Don Guillermo López Huete	25
Don Juan Escribano Rodríguez	40
Don Rogelio Rey Tortosa	100
Círculo M. e Industrial (1er. donativo)	500
Don Gustavo Calleja de la Era	100
Don Arsenio Nurda Berruga	50
Don Ismael Piñero Gascón	50
Reynier Espinosa Colorado S. A.	250
Don Juan José Infáñez Cuesta	25
Don José Antonio Redondo Sánchez	25
Don Francisco Archillas J. de Córdoba	50
Don Ernesto Huertas Rodenas	100
Don Ricardo Huertas Rodenas	100
Don Carmelo Sánchez Buendía	25
Don Enrique Tébar Morcillo	25
Don Federico Liente Martínez	100
Don Ernesto Ruiz Tolosa	50
Don Francisco García Collado	25
Don Raul Rodríguez Rosendo	25
Don Esteban Soriano Aparicio	25
Don Ilcinio Escribano Rodríguez	50
Don Félix Sánchez Blázquez	50
Don V. Rodríguez Medina	15
Don Mariano Sánchez Martín	25
Don José Hernández Méndez	25
Don Prisco González Martínez	10
Funeraria Salas	100
Don Rafael Fresno Rubio	25
Don Alberto Ruipérez Fernández	50
Don Guillermo Celma Anglés	100

(Pasa a la página SEXTA)

Lo mejor es el humor

Una injusticia llamada camello

Por Evaristo ACEVEDO

Aunque pueda parecer extraño, existen muchas regiones donde nadie se queja del "Metro", ni de los tranvías, ni de los autobuses. ¿Servicio perfecto? No. Servicio pluscuamperfecto. En estas regiones no surgen quejas sobre el transporte porque en lugar de existir Empresas Municipales existen Empresas Camallísticas.

Africa es uno de estos paradisiacos lugares. Sin "haigas", "vaspas", "tacos" de Metro ni tacos de autobús, el peatón africano se siente feliz. Tiene una mujercita para andar por casa y un camello para andar por el Desierto. ¿Qué más puede desear?

Silencioso y sufrido, el camello no cobra tres pese-

tas por bajada de hocico, ni se queja de que sus jorbas las fabrican en Norteamérica y le cuestan muchísimas divisas su exportación. Ni siquiera necesita surtidores de agua en su camino, pues para evitar molestias a su dueño bebembulosas cantidades que le sirven para varios días, antes de emprender un viaje.

Sujeto a la inclemencia de la Naturaleza y a un trabajo agotador, el camello no tiene tiempo de ocuparse de su aspecto físico. En el fondo de su bamboleante, el camello siente la pena íntima de no ser guapo pues sabe que nunca ganará un concurso de belleza y que las Sorieda-

des Protectoras de Animales y Plantas no acostumbran a celebrar exposiciones de Camellos Enjaulados.

El camello, que también tiene su vanidad, padece un pequito con estas cosas. Aunque conoce el popular refrán: "El hombre y el camello cuanto más feo más bello" no se resigna a su suerte y envidia las magníficas melenas de director de orquesta que tiene el león o el excelente pijama a rayas que posee el tigre.

Por desgracia, una tremenda injusticia viene cometiéndose con este "taxi" del Desierto. Periódicamente se emiten ellos que son puestos en circulación en el Protectorado Español de Marruecos, en los cuales apenas si se le tiene en cuenta. Si acaso se le reproduce en el grabado del sello, el pobre camello aparece siempre en un plan de segunda figura, montado por jinete o bebiendo agua o descansando debajo de una palmera. Se le trata, en una palabra, como si fuese un vulgar "extra" cinematográfico.

Y esta injusticia resalta más todavía si meditamos en lo ocurrido el pasado año. El pasado año, con motivo del Día del Sello Colonial fueron puestos en circulación hermosas series de sellos impresos en huecograbado, en preciosos colores castaño claro, lila, rosa y verde bronce que reproducían un primer plano de un ave zancuda del desierto.

(Pasa a la pág. SEXTA)

(Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA CORREOS

Estas cuartillas de hoy, son como una continuación de lo que ayer escribimos. Al hablar de la correspondencia nos dejamos en el tintero, lo hicimos adrede, el hablar de los carteros, del Cuerpo de Correos. Porque sabido es que la correspondencia, las cartas, tarjetas de felicitación de Navidad, telegramas, no llegan solos a nuestro domicilio.

En estos días aguardar la llegada del cartero es casi un placer. Por regla general, una de las personas que llama a nuestra puerta, y cuya llamada siempre se espera con impaciencia, a veces con inquietud, es la del funcionario de Correos o Telégrafos que nos trae un mensaje. Cuando no se es hombre de negocios o se obstenta un cargo oficial, el repartidor de Telégrafos pone con su presencia una vaga sospecha inquietante en nuestros ánimos. El papel azul, siempre se espera con recelo y se abre con cierto temor. Mas ahora, en las Pascuas, quizás la propia entraña de la fiesta, aleja tales preocupaciones y el telegrama suele ser portador de buenas nuevas.

En las oficinas de Correos el trabajo estos días es sencillamente agobiador, nosotros solo nos cabe la preocupación de cursar unas líneas, de remitir una tarjeta. Ahí comienza y termina nuestra labor. Pero hasta que esos deseos fervientes

llegan a su destino, han de pasar antes por las manos vigilantes y diligentes de unos funcionarios que tienen bien ganado su crédito de honradez y amor al servicio. Este es, sin duda alguna, uno de los más serios menesteres a que un hombre puede dedicarse. Y para ello hay que tener vocación. Una gran vocación de amor a la humanidad, una capacidad de sacrificio grande para poner en contacto a dos seres completamente desconocidos para el hombre de Correos, llevándole un mensaje muchas veces a través de montes, por caminos tortuosos y difíciles.

De ahí la simpatía con que siempre cuenta a su favor el cartero. La madre que llora al hijo ausente, la novia que suspira en la distancia, los amigos que se marcharon, el hijo que se fue a cumplir sus deberes con la Patria, todos ellos confían un poco de su corazón al sencillo y humilde cartero. Ellos son los portadores de nuestra alma, y tenemos la impresión de que lo saben. Y así se nos figura que en muchas ocasiones, sienten ellos como propia la alegría o tristeza de los destinatarios.

Cuando la Navidad se acerca y las primeras tarjetas cruzan la geografía de España, tengamos un recuerdo y unas líneas de gratitud para quien nos trae la palabra de quienes queremos y están lejos de nosotros. No tan lejos, para que un cartero pueda unirnos con un sobre.

CUENCA

Mañana será otro día **1953**
Diciembre 17
Jueves

El sol sale a las 7:32 horas y se pone a las 16:50 horas.

La luna sale a las 14:00 horas y se pone a las 4:11 horas.

Luna llena el día 20.

SANTORAL.— Santos Lázaro, obispo; Esturmio, Abad; Vivina, virgen; Olimpiades, Bégga, viudas; Florianio, Calangio, mártires.

MISA.— Del Domingo III de Adviento. Ornamentos, morados.

Van transcurridos 351 días del año. Falta 14.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 14 grados a las 15 horas; mínima de hoy, 2,5 grados a las 5:30 horas.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.600 metros; presión media, 699,1; humedad relativa media, 86 por 100.

Cupón de Ciegos

Sorteo del día 15
Premio 372

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Jueves, 16 de diciembre de 1897:

El pan.—El cuerpo de agentes municipales ha recogido 23 kilos de pan falto de peso, el cual se ha distribuido entre los pobres, imponiéndole multas a los expendedores.

Operación de crédito.—El ministro de Hacienda tiene ultimada una nueva operación de crédito. Trátase de un empréstito de cuatrocientos millones. Para esta importante operación servirán de garantía las minas de Almadén.

Explosión.—En la fábrica de harinas establecida a la terminación de la calle del Padre Romano explotó ayer la caldera de la máquina que comunica movimiento a los aparatos de molienda, saltando a una distancia de cerca de diez metros del sitio en que se hallaba. No hubo desgracias.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9 y don Gabriel Sáinz de Baranda Fernández, Marqués de Villores, 52.

Fábrica de embutidos

necesita representantes en capital y pueblos importantes de esa provincia. Inútil solicitar sin buenas referencias y detalle casas representadas. Dirigirse: Ramón Castell, LLUCHMAYOR (Mallorca).

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 8 a 10:30. Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9 y 9:30.

Por la tarde, a las 6:30, novenario en honor a Santa Lucía, con Exposición de S. D. M. y adoración de la Reliquia de la Santa.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misas a las 8, 8:30, 9 y 9:30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 8:30, 9 y 9:30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana, y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7 y 9.

Por la tarde, a las 6:30 Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUN

CIÓN.—Misas a las 7:30, 8, 8:30 y 9.

Por la tarde, a las 7:30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misa a las 7:45 y 9.

Por la tarde, a las 6:30, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

MARIA INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7:15.

ESCUELAS PIAS.—Misas a las 7, 7:30, 8, 8:45 y 9:30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7:30.

HOSPITAL.—Misa a las 7.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7:30.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6) — Misa a las 7:15.

MOTORES DIESEL MATACÁS

PARA INDUSTRIA Y AGRICULTURA
PROYECTOS INSTALACION Y PRESUPUESTOS
SIN COMPROMISO

RODAMIENTOS A BOLAS Y RODILLOS

A. GARCIA SELVA

San Antonio, 23 — ALBACETE — Teléfono 2263

SE VENDEN

Camiones, Camionetas, Rubias y Motos. Todo usado. Dirijanse: Repuestos BERNABEU. CIUDAD REAL. Tlf.º 180.

¡UN REGALO INVOLVIDABLE!

—QUE hará cambiar el rumbo del hombre que lo reciba hacia el éxito en la vida.

—QUE formará al adulto, orientándole en el camino del bienestar y la prosperidad.

ESTE regalo es la recopilación anual de la revista D O L A R, magníficamente encuadernada. Dos tomos (años 1952 y 1953 del máximo interés para todos.

TOMO: 60 pesetas. LOS DOS: 100 pesetas. Pedidos a D O L A R, Apartado 661, Madrid.

Jefatura Agronómica de Albacete

Concurso de Tractores ORUGA

El Boletín Oficial del Estado de fecha 10 de Diciembre actual publica concurso para la petición de tractores tipo «oruga», de importación, para aquellos agricultores que lleven en cultivo directo más de 100 hectáreas de cereales al año, o más de 200 de olivar.

Los agricultores interesados, que deseen tomar parte en este concurso deberán retirar los impresos oficiales de petición de esta Jefatura, remitiéndolos una vez diligenciados antes del día 5 de Enero de 1954.

Albacete, 14 de Diciembre de 1953.

EL INGENIERO JEFE,
MIGUEL F. PINTADO

HERNIADOS

La técnica y alta precisión del Super modelo **HERNIUS AUTOMÁTICO** asegura la perfecta contención y reducción de la hernia sin engorrosos tirantes, sin peso y evitando por completo las insuportables molestias de otros sistemas. (C. C. S. 11.518).

VISITA EN ALBACETE el sábado día 19 del corriente de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. GOMEZ DESCALZO, Concepción, 8

GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34.—BARCELONA
Montera, 32, MADRID

CLASES POR CORRESPONDENCIA

Peritos Agrícolas Peritos Aparejadores

ACADEMIA ORAD

PASAJE DE ANDREU, 2 SEVILLA

Compañía Hispano Americana de Comercio, S. A.

ofrece al público-viajero los servicios en sus magníficos y confortables auto-pullman de Albacete a Madrid y de Albacete a Alicante.

Tarifas

Precio de los billetes, incluidos todos los impuestos:

Albacete-Madrid 93'00 Ptas.

o viceversa

Albacete-Alicante 63'00 "

o viceversa

Exceso de equipajes y facturaciones

Albacete-Madrid

Exceso de equipaje. . . . Fracción de 5 kgs., 8'34 Ptas.

Facturaciones. " " 10 " 16'68 "

Albacete-Alicante

Exceso de equipaje. . . . Fracción de 5 kgs., 5'65 Ptas.

Facturaciones. " " 10 " 11'26 "

PARA INFORMES

ALBACETE: Gran Hotel — Plaza Generalísimo número 1 — Teléfono 1310

MADRID: María de Molina: 34 — Teléfono 25.60.66

ALICANTE: Estación Central de Autobuses — Teléfonos 4504|05|06

La verdad acerca del asesinato de Bobby Greenlease

IX

"¡Somos ricos, inmensamente ricos!"

Por John L. Nebot

En ella confirmaba su petición de los seiscientos mil dólares y exigía que fuesen veinte mil de a veinte y otros tantos de a diez, dando seguridades de que el niño, sin sufrir ningún daño, sería devuelto a sus padres una vez el dinero obrara en su poder. Reiteraba su amenaza de matar a Bobby si la Policía tomaba cartas en el asunto y era informada de la entrega del dinero.

Marsh intervino para evitar que pusiera la forma de entrega del rescate, afirmando que sería más seguro hacerlo más tarde por teléfono. Esta vez fue la Heady, quien se encargó de llevar la carta a un buzón de Kansas City, donde se quedó un par de días, marchando luego a San Luis, donde debían reunirse sus compinches. Al segundo día de estancia en Kansas City, mandó la otra carta escrita y firmada por el desgraciado Bobby unos segundos antes de su muerte.

El mismo día, Thomas John Marsh telegrafió a Robert Leterman, de acuerdo con su compinche, exigiendo que se publicase un anuncio en el diario "Star", que dijese escuetamente: "Nos encontramos en Chicago", cuando tuviese reunidos los dólares del rescate.

Leterman intentó convencer al asesino de la barbaridad que suponía su pretensión de que el dinero fuese entregado precisamente en veinte mil billetes de a diez dólares y otros tantos de a veinte, pero Marsh se mantuvo inflexible sobre este extremo, pues tales billetes son de uso corriente y dificultarían la acción posterior de la Policía para descubrirlos.

El día cuatro de octubre apareció en el "Star" la consigna que habían indicado los raptos. La operación de recoger aquella enorme cantidad de billetes no había sido fácil, consiguiéndose gracias a la activa colaboración del vicepresidente del "Commerce Trust Bank", hermano del presidente Eisenhower.

Carl Austin Hall se apresuró a ponerse en comunicación telefónica con "Mister" Leterman, intermediario entre los asesinos y el padre de la víctima, y completó sus instrucciones, pidiendo que el dinero, metido en dos sacos diferentes, según la clase de los billetes, fuese introducido en otro del Ejército y llevado en un coche por el propio Leterman por un itinerario de terminado hasta un puente situado sobre una carretera forestal entre Kansas City y San Luis, donde lo dejaría caer. Esta vez, Hall amenazó apremiadamente con asesinar a Bobby si el coche del rescate era seguido por la Policía o se comunicaba a ésta el lugar de la entrega. Por último consintió en que un amigo de "mister" Leterman acompañase a éste en el coche, la noche del domingo, en que debía de efectuarse el canje.

En vano intentó "mister" Leterman que le fuese entregado

Bobby en propia mano, contra la entrega de la saca del Ejército, con los seiscientos mil dólares. Hall alegó que si llevaba allí al niño se exponía a que le jugasen una mala pasada, y como estaba en condiciones de dictar órdenes, lo hizo, diciendo que el lunes recibirían un telegrama desde Pittsburg, indicándoles el lugar donde podían ir a recoger al niño.

Esto sucedía el mismo domingo por la tarde. En el primer tren, Hall y Mars se dirigieron a San Luis y mientras el segundo iba a alquilar un coche sin conductor, con documentación falsa, como hicieron con la "rubia", Hall se dirigió, intimamente satisfecho por el curso de los acontecimientos, a una pensión de mala muerte, donde se había alojado con Bonnie Brown Heady la cual inquirió, con los ojos centelleantes de codicia al verle entrar:

—¿Toda va bien, ¿verdad amor mío? He leído en el "Star" la consigna. ¿Para cuándo has fijado la entrega del rescate?

—Para esta noche, a las doce en punto. Faltan exactamente tres horas y cuarto. ¿Estas contenta?

—Soy feliz Carl. Mis sueños de toda la vida se realizan ahora y con mayor esplendor de lo que imaginaba. Nos marcharemos en seguida a Méjico y allí nos casaremos y compraremos una buena finca en la costa, hasta que podamos realizar nuestro sueño dorado de aislarnos en una magnífica villa de la costa californiana, como las "estrellas" triunfantes, viviendo aislados, el uno para el otro, en constante luna de miel—respondió Bonnie, abrazándose a su amante y prodigándole toda serie de caricias.

Poco después se presentó el tatuado John Marsh con el coche alquilado. Los tres asesinos consultaron con frecuencia sus relojes mientras bebían y se hacían todo género de ilusiones sobre el inminente porvenir que tan halagüeño se les presentaba. Bonnie, la pelirroja, sostenía que lo mejor era comprar un coche y marcharse inmediatamente hacia la frontera de Rio Grande. Por el contrario, Hall estimaba que las fronteras del Norte y del Sur, las carreteras, ferrocarriles y aeródromos estarían sometidos a una fuerte vigilancia por la Policía para evitar que abandonasen el país, por lo que era preferible quedarse en San Luis, cerca del lugar del crimen el tiempo suficiente para que decreciese la vigilancia. Thomas John Marsh no hablaba apenas. Con tinuaba firme en sus propósitos de pasar Nueva York y desde allí al Canadá, llevándose consigo a una artista de variedades de quien estaba enamorado y que lo había despreciado en diferentes ocasiones; pero ahora, con trescientos mil dólares en su poder, tenía la seguridad de que la conseguiría. Pensó en Sandra O'Day, a la que pensaba abandonar y no sintió ningún re-

mordimiento de conciencia.

Los dos hombres subieron en el coche alquilado y se dirigieron a gran velocidad hacia el camino forestal, donde debían esperar al auto del rescate. Llegaron allí con más de media hora de anticipación y ocultaron el coche entre los árboles que bordean el camino, desplazándose fortísimamente hasta debajo del puente, después de observar los alrededores por si se había ocultado la Policía por allí. El mayor silencio se unía a la obscuridad del lugar. Los dos asesinos, bastante inquietos porque se estaban jugando la carta decisiva, permanecieron ocultos entre los árboles.

Habían dictado la hora de salida del coche de Leterman y su exacto itinerario de manera que a las doce podía encontrarse sobre el puente. Pero pasa esa hora y no con llegaba. Cuchichearon algo impacientemente, temiendo que no se desbaratase a última hora. A las doce y cinco, el ronroneo de un motor que se acercaba por la carretera de Kansas City colmó el nerviosismo de los forajidos. Unos instantes después un auto se paraba sobre el puente, y alguien dejaba caer un bulto al camino forestal. Luego el auto prosiguió su camino, y el silencio nocturno del campamento de nuevo sobre el lugar.

Los dos asesinos se preci-

pitaron fuera de su escondite y se abalanzaron como lobos sobre el bulto que se destacaba en medio del polvoriento camino. Era una saca de lona. Hall le dijo con una exclamación de triunfo a su compinche, que se había rezagado un poco, temiendo ser asesinado por la espalda.

Pese a su alegría y también a sus sospechas de que se hubieran burlado de ellos y el saco no contuviera los billetes pedidos, no osaron abrirlo hasta que se alejaron de aquel tético paraje, camino de San Luis, los dos sentados recíprocamente, sin fiarse uno del otro.

Las exclamaciones abundaron al ver los fajos de billetes. El miedo de perder la vida en aquel momento en que se consideraban ricos impidió que ninguno de los dos se decidiese a intentar asesinar al otro. Con la expresión del triunfo dibujada en sus semblantes, penetraron en las habitaciones de Bonnie Heady, cerrando la puerta con llave tras sí.

—¡Esto es maravilloso, somos ricos inmensamente ricos—exclamó Marsh, nervioso, mostrando los billetes ante los atónitos ojos de la pelirroja que se abalanzó sobre ellos y los acariciaba con tal nerviosismo que era incapaz de pronunciar ninguna palabra.

(Continuará)



Mensajes de la suerte

Ya están perfectamente entrenados y preparados los niños del Colegio de San Ildefonso que este año actuarán en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad y que se pasan el año preparándose para el sensacional ejercicio. Comienzan a ensayar con uno a dos alambres y cuando ya se les considera capacitados, cantan una tabla entera.

El más veterano de estos chicos es Angel Fernández que cantó el «gordo» en 1950 y que ha participado ya en cuatro coyunturas navideñas, y el más bisoño Pedro Martínez, que en cuatro meses se ha colocado a la cabeza de los demás, por sus rápidas captaciones y por su clara y limpia dicción.

A Fernando González, que cantó el primer premio el pasado año, le pasaron 1.250 pesetas de regalo, que el muchacho ya ni esperaba, pues, aunque parezca mentira, son infinitas las personas que se «olvidan» de que existen unos simpáticos mensajeros de su suerte.

Los alumnos del Colegio de San Ildefonso están deseando que la fecha tradicional del día 22 llegue, para poder lanzarse a la agradable tarea de gritar, con su característico tonillo cifras y millones. Y siempre con la esperanza de que el beneficiado les recuerde y les mande el aguinaldo. ¿Verdad que si lo merecen?

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

El mundo es así

RESPUESTA EN JEROGLIFICO.—La esposa de un ministro dió recientemente una gran recepción en su suntuosa casa de París. Entre las respuestas de sus invitados recibió la de un eminente especialista, miembro de la Academia de Medici-

na. Pero la señora no fue capaz de descifrar los jeroglíficos del facultativo.

—No va a haber forma de saber si acepta o declina—se lamentó la señora a su marido.

—Yo creo que complicas las cosas—contestó él.—Manda a la muchacha a la farmacia de enfrente, y asunto concluido. Para ellos ninguno de estos jeroglíficos clínicos tiene secretos.

Jeroglífico

Por PILAR

—¿A quien esperarás?

IRA

NOTA
NOTA

Gasa

La solución en el próximo número.

Solución al
JEROGLIFICO
anterior
Se pasa de la raya

Pídeles a los Reyes
una muñeca Teresin y
teniendo Tin...Tan
podrás enterarte de
todas sus travesuras

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

Electra Albacetense

Sociedad Anónima

ALBACETE: Pablo Medina, 4

+++

Suscripción pública

De 100.000 obligaciones simples, serie A, de 500 pesetas nominales cada una, equivalentes a un total de 50.000.000 de pesetas, creadas por resoluciones de las Juntas generales extraordinarias de accionistas de 25 de agosto y 19 de noviembre de 1952

TIPO DE EMISION:

92 por 100, o sean 460'00 pesetas por título, libres de gastos para el suscriptor

Las obligaciones que se ofrecen a suscripción pública devengarán un interés de 6 por 100 anual, con impuestos a cargo del obligacionista, excepto el de Negociación, que hará efectivo la Sociedad emisora. Llevarán unidos cupones semestrales, vencimientos 1 de enero y 1 de julio de cada año, siendo el primer cupón a pagar el de vencimiento 1 de julio de 1954. Serán amortizables por sorteo en veinticinco años, a partir de 1 de enero de 1955, si bien el Consejo podrá anticipar la amortización por sorteo extraordinario, compra en Bolsa o subasta. La Sociedad tiene el propósito de gestionar que las obligaciones emitidas se admitan a pignoración en el Banco de España, se incluyan en las relaciones de valores admitidos para las reservas matemáticas de las Compañías de Seguros y para las inversiones de Cajas de Ahorro, Montepíos y Mutualidades, y sean admitidas a la cotización en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

A PARTIR DEL DIA

14 de diciembre de 1953

se admiten suscripciones en las oficinas de las siguientes entidades:
BANCO DE BILBAO, BANCO CENTRAL, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO,
BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO DE VALENCIA
y BANCO DE VIZCAYA

UNICO PURGANTE

PAGLIANO

Jarabe-Comprimidos-Polvos-Sellos

Información agrícola

LUNA SOLA



Cesó el clarín agudo, y la luna está triste.
Grandes nubes arrastran la nueva madrugada.
Ladra un perro alejándose, y todo lo que existe
se hundió en el abismo sin nombre de la nada.

La luna dorará un viejo camposanto...
Habrá un verdín con luna sobre una antigua alme-
(na...

En una fuente sola, será una luna en llanto...
Habrá un mar sin nadie, bajo una luna llena...

JUAN RAMON JIMENEZ

ACOTACIONES

Realidad y perspectiva de una política del campo

Por Francisco CASARES

El discurso que pronunció el ministro de Agricultura, al inaugurar la escuela de Capacitación de Granollers, implica una acertada conjunción de precisiones en relación con la participación decisiva del agro en la economía nacional. Varios y esenciales han sido los temas que el señor Cavestany tocó en su charla ante los agricultores catalanes. Es oportuno, en todo momento, el diálogo del gobernante con los elementos humanos que tienen directa participación en los asuntos económicos, y, en este sentido, el ministro no deja de aprovechar las coyunturas que en su andar por las tierras de España o en su contacto con las representaciones del campo y de la producción se le presentan. La agricultura ha de estar

convenientemente integrada como consecuencia de la guerra mundial y la herencia de la interior—capítulo inicial, como ya se reconoce, de la lucha contra el comunismo— el restablecimiento de la normalidad económica. Y, en el conjunto de los factores que juegan en la empresa, la agricultura había de tener, lógicamente, un lugar de primacía. Como ha afirmado en Cataluña el ministro, estamos mucho más cerca que otros países de esas metas ilusionadas que consentirán el restablecimiento de una elasticidad agraria, en forma que beneficie a todos los españoles. Todavía se hacen necesarias, medidas que signifiquen dirección y que regulan, desde el mando, los mecanismos económicos. Pero es evidente que el Gobierno no tiene interés en imponer nada que no mortifique innecesariamente. Y su política se ha orientado hacia las libertades posibles, conjugadas con la protección realizable. La petición que el señor Cavestany formulaba a los agricultores catalanes para que incrementen, con entusiasmo y con fe, su actitud de colaboración, es extensiva a todos cuantos trabajan, como propietarios o productores, las tierras españolas.

No se trata de una economía agraria dirigida, ni siquiera rigurosamente intervenida. La acción de las Hermandades, la innegable participación de los órganos sindicales y de las Cámaras Agrarias, son testimonio de esas orientaciones gubernamentales. Y con ellas, la extensión al campo de los derechos y beneficios que se derivan de una política social que ha alcanzado en España amplitudes y rasantes que en pocos países del mundo se han logrado hasta la hora presente. Hay un principio que, para el régimen, es básico, esencial: el del hombre como tal hombre. No se puede dar de lado esta concepción para situar en posición preferente los aspectos puramente económicos y técnicos. Y así por primera vez, desde hace muchísimo tiempo, la protección social ha sabido saltar de los medios ciudadanos e industriales, donde la reclamación, más insistente y violenta, encontró inmediatas y muchas veces improvisadas satisfacciones, para llegar a los medios campesinos, con una espontaneidad que es su más alto mérito.

Son esos temas y problemas de índole eminentemente social, los que se disciernen en el seno de las Cámaras, los Sindicatos y las Hermandades y, de esta forma, la agricultura nacional, a través de sus genuinas representaciones, toma parte directa y diligente en la ordenación de cuantos encaminamientos de anhelos y reivindicaciones. Se establece, así, la solidaridad que el ministro de Agricultura subrayaba como indispensable para una coordinación, en términos de auténtica y provechosa eficacia. Es necesario combatir todo lo que, a través del tiempo, significó desdén y preterición. Existe hoy una política agraria. Va dando sus frutos, al campo, es siembra que cae en la tierra ubérrima de España. En la física, que integra una geografía, primordialmente agrícola, y en la de las conciencias, cuanto más alejadas de las luchas y los tradicionales influjos, más sensibles para la reacción que comprende, y que determina las posturas de colaboración. Esta es la significación que ha tenido el trascendente discurso de Granollers.

En 4.300.000 hectáreas se calcula la superficie sembrada de trigo

Dentro de tres años España producirá dos millones de Tm. de fertilizantes

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Aunque la demanda de agua, en parte ya atendida por las nubes, es más apremiante para los intereses hidroeléctricos, y los ganaderos de algunas zonas anhelan también el riego atmosférico, no puede habiarse de sequía desde el punto de vista agrícola.

Casi todas las provincias españolas transmiten impresiones muy halagüeñas sobre la evolución de los sembrados, que presentan un aspecto inmejorable. La tierra tiene humedad suficiente, y la semilla, como se ha dicho, se ha realizado este año en condiciones idóneas.

Se han hecho públicos algunos avances, que creemos dignos, sobre la superficie sembrada. El cultivo del trigo, respondiendo al interés del Gobierno, que oportunamente señaló las directrices de nuestra economía agrícola, se ha incrementado mucho.

Se calcula en 4.300.000 hectáreas las que se han destinado a cereales. Si el año agrícola evoluciona favorablemente es de esperar que esta extensión de siembra pueda rendir una cosecha triguera casi suficiente para cubrir nuestras necesidades, sin tener que realizar nuevas importaciones, que significan un considerables gasto de divisas.

De centeno se han sembrado aproximadamente un millón seiscientos mil hectáreas, 600.000 de avena y 600.000 de leguminosas. La puesta en marcha de nuevos riego y la intensificación de cultivos, a los que ya nos hemos referido en otras crónicas—como el del arroz y el del algodón—están abriendo a nuestra agricultura un rumbo muy prometedor.

Claro que aun estamos muy lejos de la meta ideal. El

che de muchos años de rutina y de atraso no puede llenarse con improvisaciones taumágicas. Tenemos, por ejemplo, el problema de los fertilizantes, tan vital para el normal rendimiento de nuestras cosechas.

Sobre ello se ha hablado y se ha escrito ampliamente. El abonado obligatorio de las tierras y el empleo de semillas selectas tiene por objeto aumentar el rendimiento intrínseco del suelo, que hasta el presente dejaba mucho que desear. Es necesario nutrir a la tierra, dotarla de elementos orgánicos y químicos, que eleven el índice de productividad.

Algunas tierras cultivadas acusan síntomas carenciales, que se traducen en deficiencia de producción. Y ello se debe a la falta de fertilizantes durante los años de emergencia económica que hemos venido atravesando.

El abonado obligatorio se ha extendido ya a treinta y dos provincias españolas. Respecto de la producción nacional de fertilizantes nitrogenados, se han hecho cálculos quizá optimistas. Se espera una producción propia de un millón de toneladas para dentro de tres años. Pero aun así sólo se podría abonar la mitad de la superficie dedicada a trigo. Calcúlese la distancia que hay que recorrer, tomando como base el dato de los distintos tipos de fertilizantes que en la actualidad sólo producimos 225.000 toneladas de zantes.

Cuando se consiga esta su pirada autonomía en la producción de abonos, nuestra balanza de pagos experimentará un gran alivio, toda vez que las importaciones de fertilizantes de todas clases en 1951 se elevaron a 79,9 millones de pesetas oro.

El desarrollo creciente de los rendimientos agrícolas

en todos los órdenes es vital para nuestra economía. Recientemente se han hecho públicos datos muy elocuentes sobre lo que ha de significar, por ejemplo, este año, la campaña de exportación de agrios que representa nada menos que el 52 por 100 de nuestras exportaciones. Ya en el pasado año se obtuvieron divisas por valor de 4.000 millones de pesetas, superándose el promedio de los años anteriores a la guerra.

Este dato confirma, por sí sólo, lo que constituye un axioma irrefutable: que el campo es el pilar básico de nuestra economía.

JUAN DEL AGRO

Prácticas agrícolas

Terminará la temporada de montanera en las regiones de encinares.

Los que se dediquen a la cría deberán adquirir en este mes los lechoncillos para la matanza del año siguiente.

En el ganado lanar, continúa la paridera, que si bien es más difícil por falta de pastos, resulta más productiva por la cotización que adquieren los corderos.

En esta época de calma en las colmenas, conviene, dentro de lo posible dejarlas en reposo.

El cerdito Font y Teresin te contarán todos los meses sus divertidas aventuras

Refranero

En horno, río y fuego ajeno, se juzga lo malo y lo bueno. En la solana, quien más miente menos gana.—En la tierra del rey la vaca corre al buey.—Ese es bueno, que no está tras su fuego.—Escobas a la puerta y bragas al humero.—Espada de tres canales, no la han todos los rufianes.

Instantáneas campesinas

“El bocaillo”

Los fieros y estruendosos ladridos de este descomunal y desorejado mastín que guarda la entrada a la aldea es aviso que obliga al mayoral a abrirnos las portadas que dan acceso al ancho corralón. A distancia prudente, que nos libra de las caninas tarascadas, somos difusas sombras hundidas en el velo denso con que se viste esta madrugada de sembrina.

—Somos gente de paz—decimos al mayoral que cogiendo el collar del perro nos franquea la entrada.

Para desentumecer nuestros miembros ateridos nos sentamos al enorme «sagato» de cepas y ramas de encina, cubiertas de paja que ilumina con sus llamas la espaciosa cocina labradora. A pesar de que los gallos no dieron todavía su alerta madrugadora la servidumbre

aldeana ya lleva un gran rato en activo tragar; unos echan pienso a las mulas otros pelan patatas, otros repasan aperos.

Para gozar con más pureza los rasgos típicos de nuestra esencia local retrocedamos en estas impresiones a principios de nuestro siglo. En esta época todavía no han sido adulterados por los gipios y melodías absurdas, traídas en ondas radiofónicas, los giros auténticos de nuestro genuino folklore ni el mono proletario ha desterrado al pantalón de pana, a la ancha faja, a la chaqueta pafietuda y a la blusilla de dril plumizo. El pañuelo cenizo se ciña a la cabeza o la montera peluda se cala hasta las orejas sin que la boina vasea se haya impuesto en urbano y campesino dominio. De estos cambios sólo se salvaron las abarcas calzaderas, aun-

que en e las se implantó el peal por el calcetín de lana y su material de correa por el de goma de neumático.

El comer y el trabajar son casi los exclusivos quehaceres de estas sencillas gentes del campo. Cinco comidas hacen en un solo día: almuerzo, «bocaillo», comida, merienda y cena. Es el «bocaillo» al que especialmente hemos de referirnos, pero antes almorcemos con ellos esta madrugada.

Los almuerzos, como casi el resto de las comidas están elaborados casi en su totalidad con productos cosechados en la aldea; gachas, gazpachos, ajo de pan, o de labradoras o patatas fritas. Y sujetos a estos cuatro platos el almuerzo devorador con estrellas, es decir antes del amanecer. Claro que a estos platos le acompañan invariablemente la «tajá» de loncha o de pernil tan grandes como «catacismos», según expresión del mayoral y mayorala. Más estas respetables (Pasa a la pag. QUINTA)

LAS PASCUAS DE LA CIUDAD

VILLANCICOS



anta toda la poesía popular del villancico en alabanza del Niño. Esta poesía «se ha apoderado del Hecho —dice Maragall— y lo ha cantado como una victoria del cielo sobre la tierra». En estas trovas no se ha buscado nunca la perfección, pues que es del corazón de donde salen. Como el Niño es muy pequeño, sus oídos se alegran con estas musiquillas torpes, ingenutas; con estas palabras sencillas y gozosas.

Que la casa se llena estos días de villancicos, de esas rimas arbitrarias, de ese «jazz» que los chiquillos saben improvisar tan bien cuando los padres han salido...

Los villancicos en la ciudad son como en todos los lugares. Se repiten, se improvisan, conservando la cadencia monótona de no sabemos qué origen. Alegre a los chicos esta algarabía, y basta. No deja de hacer reír a los mayores, y es suficiente para la renovación de la emoción de todos los años.

En los colegios, especialmente en los de niñas, se enseña a cantar villancicos. Que ellas se lo agradezcan a las monjitas. Y los coros —trenzas rubias, voces de falsete— se alzan como piras tímidas de fuego manso.

El villancico tiene aroma de flores humildes; aroma que no llega a mucha gente de la ciudad hecha muy a disgusto de Dios, que quiere siempre ternura, calor, misericordia, dulcedumbre en las almas. ¡Cuántos moribundos querían, en la hora, en los minutos de su tránsito, llevarse en los oídos una canción que hablase, por lo menos, de humanidad!

F. DEL CAMPO AGUILAR

El acto sindical de ayer

El homenaje al delegado de Hacienda

(Viene de la pág. PRIMERA)

Hizo constar el agradecimiento sincero de la Organización Sindical a los señores Rodríguez Acosta y Marcos Chacón, por su presencia en este acto sindical, refiriéndose en brillantes párrafos los distintos cursillos celebrados, que significan una abundante semilla sembrada en el corazón del campo español.

Dió las gracias al profesor por el intenso sacrificio que vienen realizando para hacer llegar al campo los progresos de la técnica, y a este respecto señaló la figura del ingeniero agrónomo, ya desaparecido, don Emilio Cano, que, enfermo de gravedad, no abandonó un cursillo que estaba celebrando en Casas Ibáñez.

Termina recomendando a los cursillistas que propaguen las enseñanzas recibidas por sus respectivas localidades y señalando su esperanza de que en años próximos sean mayores los resultados que se obtengan, ya que tiene la firme convicción de que España necesita al campo y de que éste precisa la realización de una revolución para poder servir mejor a los intereses españoles.

ENTREGA DE DIPLOMAS

A continuación por la Pre-

sidencia se entregaron los diplomas a los cursillistas, siendo éstos felicitados por los camaradas Rodríguez Acosta, Marcos Chacón, López Merlo y Cuenca Cerveró

DISCURSO DEL SEÑOR MARCOS CHACÓN

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Acosta, señaló la personalidad indiscutible, como falangista, como orador magnífico y como hombre, de Marcos Chacón, cedió la palabra a este último para que pronunciasse lo que calificó como «última lección de la campaña».

El orador señaló como una de las misiones más importantes de la política agraria española la de formación profesional de los hombres del campo y haciendo constar que José Antonio, valorando la importancia que la agricultura tenía en la vida española, al redactar los puntos fundamentales de la Falange, había fijado esta acción como una de las primordiales a desarrollar.

A continuación se extiende en consideraciones sobre la necesidad de llevar al campo la cultura y a este respecto señala que el campo estuvo anteriormente en manos de los hombres menos preparados y que por ello fue explotado por la ciudad, aunque en ello el campo fuera el mayor culpable. ¿Qué hacía el campo para evitarlo? El hombre del campo aspiraba a que sus hijos cursaran estudios, tuvieran carreras, y cuando este sacrificio magnífico al juzgarlos como padres no se podía realizar con una totalidad de frutos, se mandaba a cursar esos estudios a los hijos de un nivel intelectual mayor, dejando en la tierra a los otros. Y claro es, mientras que el campo se quejaba, mandaba a sus mejores hijos a la ciudad y la ciudad estaba arriba y el campo abajo, mas esta concepción es preciso erradicarla. Nosotros queremos un nivel intelectual en el campo tan alto como el que existe en la ciudad.

La experiencia—dijo—es indiscutiblemente buena, y se complementa con la ciencia. Hay que realizar en el campo una revolución en sus hombres y en sus tierras, revolución que se hará en el hombre haciéndole llegar los bienes de la cultura, enseñándole los principios científicos agrícolas.

Dice que el signo que actualmente preside la política mundial es el de la justicia social que no entraña nada más, ni nada menos, que una mejor distribución de la riqueza, mas si ésta es poca, si los bienes existentes son reducidos, es imposible que esos bienes colmen nuestras necesidades. Y, como consecuencia, el hambre se enseñoreará de España. Nosotros no queremos esa justicia social, queremos la otra que permita vivir con decoro y con holgura y para ello no hay sino el cumplimiento de la consigna que hace años dió nuestro gran Caudillo: Producir, Producir, Producir.

Mas esto no podría obtenerse sino en esa revolución que os he dicho y que entraña la unión fructífera del hombre, la técnica y la tierra.

Recomienda a los cursillistas que recuerden los pasajes anecdóticos de estancia en el cursillo. Ser avanzados de la técnica en el campo. Pensad en que sois hombres, integralmente hombres, y que os debéis al bien superior.

El señor Marcos Chacón terminó dirigiendo unas palabras de agradecimiento y de elogio hacia el señor Rodríguez Acosta, veterano en las lides falangistas y cuya presencia en este acto patetiza su reconocimiento de la magnífica labor que en este aspecto está realizando.

Grandes y prolongados aplausos premiaron el magnífico discurso del secretario de la Junta Nacional de Hermandades.

La comisión organizadora del homenaje al Ilmo. señor delegado de Hacienda, tiene ultimados los preparativos para este acto de simpatía y afecto hacia don Claudio Serna Puerto con motivo de su jubilación administrativa por cumplimiento de la edad reglamentaria.

El homenaje, que tendrá lugar el próximo viernes, día 18, consistirá como es sabido, en un banquete, para asistir al cual pueden retirarse las tarjetas en el Gran Hotel hasta mañana, a las diez de la noche.

Gobierno Civil

(Viene de la página PRIMERA)

Niña Consuelito Navajas Davia	7
Don Urbano Sánchez Tierrasaca	15
Ilustre Colegio de Procuradores	200
Don Francisco Sánchez Silva	50
Don Miguel Orrico Arenas	25
Doña Amelia López Peral	50
Don Miguel Sánchez Garbí	25
Don Eloy Camino Peral	50
Don Francisco Iniesta Nieto	25
Don Eliseo Núñez Palacios	25
Don Federico Robles Sánchez	50
Don José C. Panadero Serrano	50
Don José Martínez Moratalla	100
Don Antonio Holgado Valcárcel	50
Don Francisco Martínez Martínez	50
Don Adrián Navarro de la Rosa	25
Don Francisco Gabaldón Núñez	10
Ilmo. Sr. don Clodio Serna Puerto	50
Don José Arévalo Puch	5
Don José Antonio Tendero García	25
Don Antolín Tendero García	5
Don Pedro Lozano López	50
Don Ramón Mansilla Delicado	50
Don Vicente Gil Ruiz	50
Ilustre Colegio de Abogados de Albacete	250
Don Matías Gotor Parier	100
Grupo Provincial Harinero	4.000
Don Martín Martínez Gallego	50
Maderas Martínez	50
Peña Taurina José Montero «Minuto»	200
Don Juan Lorenzo Munera	50
Niños Jesús y Pepito Marín Pardo	10
Ilmo Sr. don Cristóbal Gómez, vicario general del Obispado	100
Funcionario del Cuerpo G. de Policía	300
Don José María Blanc Heros (Tabacalera)	100
Don Pedro Federico Luengo Garrido	50
Don Juan Gómez Alfaro	150
Don Juan Pérez Ballot	25
Don Antonio Sánchez Fortún	25
Don Antonio Hoyos Abellán (bar Avión)	200
Don Emilio Valero Salas (bar Salas)	100
Don Lucas Armero Caballero (taberna)	100
Don Pedro Armero Cabañero	10
Don Miguel López Armero	100
Don Bernardo Cuenca Cerveró	100
Don Antonio Sánchez Ramírez	25
Don Samuel Flores Flores	1.000
Don Agustín Velloso y Pérez Batallón	100
Don Cándido Hernández García	15
Marcelo Rubio Lajara	25
Gran Hotel	150
Don Gregorio Hernández García	50
Señora viuda de Silvestre Barba	5
Colegio Oficial de Arquitectos	100
Don Francisco Linares García	25
Don Francisco Valiente Martínez (Pensión Valiente)	25
Don Francisco García García	25
Don José Cano García (Fonda Albacete)	25
Don Miguel Peña Martínez (bar el R. Grande)	50
Don Ricardo García Medrano	50
Don Manuel García Medrano	50
Don Jorge Navarro Navarro	100
Un donante anónimo	250
Don Francisco Gaspar Huelbes	100

Suma y sigue 57.536 Ptas

Albacete, 15 de diciembre de 1953.

LA JUNTA

Lo mejor es el humor

(Viene de la pág. PRIMERA) to que se parecía muchísimo al camello, que muchos filatélicos creyeron que era un camello, pero que no era un camello.

Estimamos que va siendo hora de que la bondad, el trabajo dócil y abnegado que realiza el camello, tenga su recompensa, maxime cuando ha sufrido tremendas desilusiones como la del sello que acabamos de mencionar. Aunque no sea muy guapo, el camello reúne méritos suficientes para aparecer en los sellos no como un vulgar extra-cinematográfico, sino como una primera figura, un Carl Gable del Desierto. Debe saltar del anonimato del estrellato. Su figura, su efigie, merecen ser guardadas por los coleccionistas en sus álbums.

Esto es lógico y lo justo. En todas las naciones civilizadas existen instituciones diversas que se encargan de premiar con donativos en metálico, cruces, títulos o condecoraciones a cuantos ciudadanos llevan una vida fecunda y laboriosa, trabajando sin desmayo por la Patria. El camello no debe quedar al margen. El Sahara español sería igual que un jardín sin flores si el camello, respetuoso y atento, no ofreciera sus flexibles patas, el «somier» de su joroba y su resistencia inquebrantable para transportar a cuantos solicitan sus servicios. Sin el camello, los oasis quedarían incomunicados y por el desierto no podría transitar nadie, cual si en lugar de ser desierto fuese una zanja y oscura calle madrileña.

Es preciso halagar al camello para que siga esforzándose en su misión de transporte y continúe recorriendo sin desmayo grandes distancias. Y creemos que los peatones del desierto, los que tienen que tomar todos los días el camello a las nueve y media para no llegar tarde a sus oficinas, estarán de acuerdo en esta urgente necesidad de poner término a la injusticia que se viene cometiendo con el olvidado, sufrido, dócil camello.

VOZ SINDICAL

Nueva Junta Rectora de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Días pasados en el salón de actos del Hogar de la Falange, bajo la presidencia del delegado sindical provincial, camarada Cuenca Cerveró, a quien acompañaban el vicesecretario provincial de OTRAS SINDICALES, camarada Saiz de Baranda y el presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, señor García, se celebró una importante reunión a la que asistieron representaciones de la totalidad de las Cooperativas Agrícolas de la provincia, en número superior a noventa, siendo los principales temas a tratar el estudio de las dificultades y problemas que dichas entidades tienen creados y la elección de nueva Junta Rectora.

El camarada Cuenca Cerveró exhortó a todos los reunidos para que, con absoluta claridad expusieran las dificultades que las distintas Cooperativas van tropezando en sus actividades, en la completa seguridad de que la Or-

Sindicato Provincial de Alimentación

La Orden Ministerial de 31 de Diciembre del pasado año señala que las existencias de vinos embotellados al finalizar el 31 del actual deberán estar provistas de los precintos que les correspondan.

Con el fin de evitar las molestias pertinentes, este Sindicato Provincial recomienda que las ventas que se realicen hasta la citada fecha se hagan preferentemente de aquellas botellas que se encuentren afectadas por la referida disposición.

ganización Sindical estará siempre dispuesta a favorecer el desarrollo cooperativo de la provincia y, como consecuencia a prestar toda su ayuda para la resolución de esos problemas y dificultades.

Los presidentes de las Juntas Rectoras de las Cooperativas de Liétor, El Salobre y Yeste y varios miembros de las Juntas Rectoras de otras entidades hicieron uso de la palabra, exponiendo distintos problemas que tenían planteados en el área de su jurisdicción y haciendo al Mando distintas preguntas.

Por los camaradas Cuenca Cerveró, Saiz de Baranda y Olivas se informó a los reunidos en relación con los asuntos abordados, pasándose después a realizar la votación para la designación de la Junta Rectora de la Unión, quedando ésta integrada, después de realizar el correspondiente escrutinio, en la forma siguiente:

Presidente, don Juan López Jiménez; secretario, don Eugenio Bartolj Escrich; tesorero, don Rigoberto López Moreno; vocales, don Juan Revenga Fernández de Castro, don Francisco Maestro Torres, don Jesús Rodríguez Lozano.

También quedó designado el Consejo de Vigilancia, integrado por don Juan Lorenzo García y don Rodolfo Paños rriga y don Rodolfo Paños Larrey.

CASINO PRIMITIVO

A V I S O

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Centro que ha sido ampliado el plazo para retirar la lotería de Navidad correspondiente a cada uno de los socios, hasta el próximo día 17 del corriente.

Albacete, 15 de diciembre de 1953.

La O. T. A. N. decidió: "Que la intención soviética es todavía la desintegración de la alianza atlántica"

Comunicado de las reuniones celebradas en París

PARIS, 17.—Al término de las reuniones del Consejo de la Organización del Tratado del Atlántico Norte, ha sido facilitado un comunicado, en el que en otras cosas dice:

"El Consejo ha decidido que no hay pruebas convincentes sobre un cambio en los objetivos soviéticos, y que la intención soviética es todavía la desintegración de la alianza atlántica.

"Mientras que el Consejo soviético tiene todavía que demostrar que verdaderamente desea llegar a un acuerdo sobre las diferencias aun sin resolver en el mundo, la política de la OTAN sigue buscando una solución de estos problemas por los métodos pacíficos"

"El Consejo ha recibido con agrado las medidas adoptadas por los Gobiernos de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos y el cambio de notas realizado con el Gobierno soviético para conseguir una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en Berlín.

"El Consejo ha elogiado así mismo la iniciativa del presidente Eisenhower al presentar a las Naciones Unidas su propuesta para la explotación en utilización pacífica de la energía atómica y la de convocar a las principales potencias mundiales con el fin de tratar de encontrar una solución a los problemas de las armas atómicas."

"El Consejo reconoció tam-

bién que la fuerza cada vez mayor y la unidad de las potencias miembros de la OTAN han sido los factores decisivos para el mantenimiento de la paz. Pero el peligro para el Occidente continúa y los países de la OTAN han de estar preparados para enfrentarse con una agresión por mucho tiempo todavía."

"La comunidad atlántica ha de prepararse por lo tanto para mantener aun durante algunos años las fuerzas y las armas que constituyen un factor decisivo para impedir las agresiones y en ellas residirá la seguridad efectiva de la OTAN."

"Dentro del marco que se desarrolla continuamente, de la comunidad atlántica, incluida la contribución alemana, se mantiene un objetivo esencial para el esfuerzo del poder defensivo de la alianza."

"Se ha acordado que se conceda una atención especial a la provisión continuada de armas modernas de los últimos modelos para el apoyo del sistema defensivo de la OTAN."

"El Consejo señala su satisfacción por la intención del presidente de los Estados Unidos de América, de pedir al Congreso la autoridad necesaria para proporcionar información sobre armas nucleares a los jefes de la OTAN, en vista a los proyectos militares de la Organización del Tratado del Atlántico Norte."

"Los ministros han aprove-

chado la oportunidad para reunirse en sesiones secretas para discutir asuntos de interés. Han señalado que continuarán estas reuniones secretas por algún tiempo en el futuro".—Efe.

Beria será condenado a muerte

La causa se verá en breve

LONDRES, 17.—Radio Moscú, refiriéndose al caso del despuerto ministro del Interior, Laurenti Beria, manifiesta que en breve se verá la causa contra el ex-jefe de la Policía secreta soviética.

La emisora agrega que "ca si con seguridad" Beria será condenada a pena de muerte.—Efe.

"La Prensa es una institución social y un servicio público"

Dijo el ministro de Información y Turismo en la clausura del Consejo Nacional de Prensa

En el acto de clausura del Consejo Nacional de Prensa, celebrado ayer en Alicante, el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, pronunció un importante discurso, cuyo texto integro—por falta material de espacio—nos vemos obligados a publicar hoy parcialmente aplazando para nuestro número de mañana el final de tan importante y magnífica pieza oratoria.

Autoridades, jerarquías, amigos y camaradas:

Parece congruente y oportuno que en este acto de clausura del Primer Consejo Nacional de Prensa el tema del discurso, que como ministro de Información tengo el honor de pronunciar ante vosotros, sea el que podríamos llamar "Ideas fundamentales para una doctrina de información".

Mis palabras van dirigidas de una manera primordial a los profesionales de la Prensa, y obedecen al deseo de hacer aquí en comunidad, ante vosotros, algunas reflexiones en voz alta acerca de la política de información en general y de cuestiones relacionadas con la Prensa en particular. Tal vez encontra-

reis en ellas implícita respuesta a una parte de las cuestiones que habéis tratado en los sucesivos Consejos Regionales, y en este Primer Consejo Nacional, y halléis la clave para expresar los fundamentos que presiden la gestión de un Ministerio nuevo en el cuadro de la Administración española.

Hemos hablado de doctrina de información y no doctrina de Prensa, porque si la

El Gobierno, premiando una vida íntegramente dedicada al servicio de España y del Caucho, ha concedido la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo—según orden ministerial que publica el "B. O. del Estado"—al director general de Previsión y director del Servicio de Mantepios y Mutualidades Laborales, don Fernando Coca de la Piñera.

El señor Coca de la Piñera posee una brillante hoja de servicios al Estado y de intensa y ejemplar actividad, no ya en el cargo que desempeña actualmente si no a través de su actuación como gobernador civil de Jaén y de Sevilla, en la que destacó su política de construcción de viviendas protegidas y ultrabarratas, instalación de policlinicas, creación de Escuelas de Formación Profesional, dedicando igualmente señalada atención al fomento de las obras públicas y en general a toda clase de obras y realizaciones para el bienestar y

progreso de las referidas provincias.

En esta casa, donde don Fernando Coca de la Piñera, cuenta con merecidos y atentos afectos, la noticia de esta elevada distinción ha producido verdadera satisfacción, que queremos traducir con nuestros cordiales y sinceros parabienes.

Mañana, homenaje a don Clodoaldo Serna Puerto

Como venimos anunciando, mañana viernes, día 18, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el Gran Hotel, una comida en honor del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, don Clodoaldo Serna Puerto, con lo cual sus compañeros quieren testimoniar a este albacetense ejemplar, su afecto y simpatía, con motivo de su jubilación en dicho cargo.

A este justo y merecido homenaje se sumarán los albacetenses en general, que quieren rendir así su tributo de admiración al hombre que con su limpia ejecutoria y brillantes dotes de afabilidad y trabajo, tanto laboró por el resurgir de su pueblo.

LA VOZ DE ALBACETE adelanta hoy su sincera adhesión a este acto, que ha de resultar muy brillante por todos conceptos.

Prensa escrita fue la primera manifestación de las necesidades informativas de la vida moderna, el cine, la radio y la televisión han venido después al servicio de esta tarea informativa con posibilidades técnicas distintas. Pero como lo que especifica la (Pasa a la pág. SEXTA)

Jordania denuncia un nuevo ataque judío

JERUSALEN, 17.—Jordania ha comunicado a la Comisión militar de armisticio que soldados judíos han realizado un ataque contra Kirgatkaria cerca de Yanin, con armas automáticas y morteros. La incursión fue rechazada por

la Legión árabe. El Gobierno jordano dice que cuatro aviones de los judíos volaron sobre la zona, aunque no participaron en el ataque. Puntualiza también que las tropas árabes no sufrieron bajas.—Efe.

España autorizada para comprar productos metálicos en Norteamérica

Por valor de 880.000 dólares con arreglo al programa de ayuda económica

WASHINGTON, 17.—La Administración de operaciones extranjerías (F. O. A.) anuncia que España ha sido autorizada a comprar productos metálicos por valor de 880.000 dólares, con arreglo al programa de ayuda económica de los Estados Unidos.

El Gobierno español ha recibido autorización para comprar perfiles estructurales por valor de 250.000 dólares y productos de acero

semi fabricados, por valor de 530.800. Efe.

La estancia en Chile, de Pilar Primo de Rivera

SANTIAGO DE CHILE, 17.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, mué obsequiada con una recepción por el Instituto Chileno de Cultura Hispánica. Asistió el embajador de España, don José María KDoussinague, el personal de la Embajada y numerosas personalidades.—Efe.

"Condenados a morir en la cámara de gas"

Lea en las páginas interiores el X y último capítulo del apasionante serial

"La verdad acerca del asesinato de Bobby Greenlease"

Cuya publicación coincide con la víspera de la ejecución de los autores del horrible crimen, condenados a morir en la cámara de gas mañana, día 18.

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado recibió ayer las siguientes audiencias:

Audiencia militar: Don José Antonio Martín Prat y Armesto, general de División; don Antonio Juste Segura, general de División; don Manuel Granado Tamajón, general de División; don José Samaniego y Gómez de Bonilla, general de Brigada de Caballería; don José Pérez Reyna, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Rafael Muñoz Pruneda, interventor del Aire; don Jesús López Lapuente, general de Brigada de la Guardia Civil, y don Luis Fernández

Cavada Diaz, coronel de Caballería.

Audiencia civil: Don Silvestre Segarra; don José Félix de Lequerica, embajador de España en Washington; don Luis Arellano, procurador en Cortes; don Ernesto de Zuñueta, ministro de España en Estocolmo; conde de Foxá, consejero cultural de la Embajada de España en La Habana; don Daniel de la Sota, director de la Misión biológica de Barcia; don Fernando Marín Delgado, presidente del Real Club Náutico de Tenerife, acompañándole el señor marqués de la Florida, vicepresidente regional.

Visperas entrañables

Por César GONZALEZ RUANO

La vida va de prisa. La rueda de los años más ve-

loz de lo que quisiéramos. Frescas aun en la memoria las estampas de las Navidades pasadas, quedándonos aun en los oídos el eco del alborozo con que se recibió el nacimiento de este año que muere ya estampa otra vez en la víspera encendida de la Navidad.

Diciembre avanza. Bien es verdad que este año casi sin darnos cuenta de ello por la benévola temperatura que hasta ahora hemos disfrutado y que precisamente, y ya era hora, empieza a torcerse. Cruzó en los hogares el Día de la Madre y el último mes del año va a doblar el cabo de la mitad de su vida aproximándonos a las fiestas antiguas y vernáculos que une a la gran familia cristiana en torno al hogar simbólicamente alumbrado con velas.

Como todos los años, desde algunos a esta parte, se promueve en las

conversaciones y en la Prensa misma, ese tema de la competencia de Papá Noel con los Tres Reyes de Oriente, del árbol y el nacimiento, de la estrella y de los villancicos con la rama de muérdago.

Lucha de lo tradicional y lo cándido con la innovación nórdica que ha ido ganando adeptos y surgen las protestas sentimentales y casticistas de cada uno. ¿Noel o Reyes? Nosotros seguimos prefiriendo las delicadas o toscas figurillas de barro, los ríos de cristal, al musgo, la harina que imita a la nieve, los luceros recortados, el castillo de Herodes, los pastores ingenuos y el magnífico y tierno símbolo de esa cuna de la redención que es el Portal de Belén. Pero tampoco, esta es la verdad, sentimos necesidad de rasgarnos las vestiduras e indignarnos (Pasa a la pág. SEXTA)

DEPORTES Teatros y cines

Un buen partido del Almansa

Pero un positivo para el Jumilla

ALMANSA.—En futbol ocurren cosas muy peregrinas, muchas veces ilógicas e inconsecuentes. Presenciamos un buen encuentro en el que uno de los equipos hace un juego de maravilla, y el otro se ve acostado durante los noventa minutos, no logrando más que mal defenderse, en una palabra que se ve embotellado durante todo el tiempo, y lo lógico es pensar que la victoria será de los primeros, de los que están jugando mejor y con mayor entusiasmo. Pues no señor, le da al esférico por no penetrar en la portería acosada y el partido, ¡oh, dolor!, queda resuelto con un descorazonador empate a cero.

El Almansa hizo un partido soberbio, sobresaliendo sus defensas y la línea media. La delantera, algo indecisa y sin puntería. El acoso de los almanseños, como ya

hemos dicho, fué continuo, tanto en el primer tiempo como en el segundo, y la acción presenciada un encuentro de emoción e interesante. Ahora que, el Jumilla se llevó un positivo de la Glorietta, al quedar en tablas con los locales.

Mala racha se le está dando al Almansa, y es lamentable, porque los muchachos juegan cada vez mejor y con gran entusiasmo. Esperamos que estos seguidos contra-empates no los desanimen y que la fortuna se canse, al fin, de volverles la espalda.

El encuentro fué arbitrado sin dificultades por el colegiado madrileño Domingo Carrasco, que alineó así los equipos:

JUMILLA.—Jesús; Salas, Carratalá, Manguilla; Navarro, Alcázar; Miguel, Julián, Soriano, Juanito y Roberto. ALMANSA.—Juan; Carlos, Tónis, Gil; Longinos, Forte; Di-Nones, Julián, Mengias, Chavoilo y Gadea.

HUERTA



Clasificaciones

Primera División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid	13	9	2	2	33	15	20
Sevilla	13	9	0	4	24	17	18
Barcelona	13	7	2	4	31	19	16
Sanfander	13	7	2	4	25	28	16
Valencia	13	7	1	4	36	18	15
Español	13	6	3	4	24	15	15
At. Bilbao	13	7	1	5	27	21	15
Valladolid	13	7	1	5	25	24	15
R. Sociedad	13	5	3	5	16	18	13
Coruña	13	6	1	6	15	21	13
R. Gijón	13	5	2	6	18	29	12
Osasuna	13	5	0	8	16	21	10
Real Jaén	13	5	0	8	20	30	10
Celta	13	3	1	9	12	26	7
Oviedo	13	2	3	8	9	19	7
At. Madrid	13	2	2	9	20	30	6

Segunda División

GRUPO PRIMERO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alavés	12	9	4	0	32	11	22
Eibar	13	6	5	2	22	17	17
Zaragoza	13	7	2	4	38	20	16
Leonesa	13	8	2	4	31	18	16
Baracaldo	13	7	2	4	21	18	16
Avilés	13	5	5	3	26	26	15
España Ind.	13	5	3	5	27	21	13
Sabadell	13	5	2	6	21	29	12
Logroñés	13	5	1	7	31	26	11
Caudal	13	3	5	5	14	14	11
Lérida	13	4	2	7	20	25	10
Salamanca	13	3	4	6	20	26	10
La Felguera	13	3	4	6	19	28	10
Escoriza	13	4	2	7	18	33	10
Ferrol	13	4	2	7	13	33	10
Torrevelaga	13	4	1	8	12	23	9

GRUPO SEGUNDO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Las Palmas	13	7	3	3	28	14	17
Málaga	13	7	3	3	22	12	17
Castellón	13	8	1	4	26	16	17
Hércules	13	8	1	4	28	22	17
Granada	13	7	1	5	23	15	15
Jerez	13	6	3	4	21	23	15
E. Tánger	13	7	0	6	29	28	14
Linense	14	6	2	6	23	23	14
Tenerife	13	6	1	6	24	18	13
Alcoyano	13	5	3	5	22	21	13
At. Iruñea	13	6	0	7	24	22	12
Badajoz	13	4	3	6	29	25	11
Murcia	13	3	5	5	21	26	11
Melilla	13	5	1	7	15	31	11
Mestalla	13	3	2	8	19	28	8
Mallorca	14	2	1	11	19	48	5

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto, garantizadas enseñanza domicilio, máximas facilidades. Imperio, Montera, 32. MADRID.

INDUSTRIAS González, máquinas de punto. Últimos modelos. Sistema patentado. Jivar, 14, Madrid. Teléfono: 39-02-23. Representante con exposición en Albacete: señor Cimarro, Saturnino López, 14.

AYUNTAMIENTO DE BOGARRA

En el Boletín Oficial de la provincia n.º 144, del día 2 del actual, se publica un anuncio de esta Alcaldía sobre celebración de la tercera subasta para el aprovechamiento de 2.142 pinos, del monte Pinares, de estos propios y año forestal 1.953-54.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento, de las 10 a las 14 horas, hasta el 19 de los corrientes, anterior hábil al señalado para la celebración del acto.

Bogarra, 10 de diciembre de 1953.

El Alcalde,
JULIAN GREGORO

Banco de Crédito Local de España

SORTEOS DE AMORTIZACION

De acuerdo con lo previsto en las Ordenanzas aprobadas por el Consejo de Administración, se hace público que el día 28 del corriente mes de Diciembre, a las cuatro de la tarde, y en el domicilio, social de este Banco, Paseo del Prado núm. 4, se efectuarán los sorteos de amortización del segundo semestre del año actual, correspondientes a las Cédulas de Crédito Local cuyas clases y número se consignan a continuación, así como la cuantía del reembolso:

- 4 % Lotes 1.942. 1 Cédula por 250.000 Ptas.
- 50 Cédulas por 1.000 Ptas. cada una
- 4 % Lotes 1.944. 1 Cédula por 250.000 Ptas.
- 50 Cédulas por 1.000 Ptas. cada una.
- 4 % Lotes 1.949. 1 Cédula por 250.000 Ptas.
- 27 Cédulas por 2.000 Ptas. cada una
- 7.310 Cédulas a la par.
- 4 % Lotes 1.952. 1 Cédula por 250.000 Ptas.
- 27 Cédulas por 2.000 Ptas. cada una
- Interprovinciales 4 % 1.942: 12.068 Cédulas a la par.
- Interprovinciales 4 % 1.945: 16.714 Cédulas a la par.
- Bonos Exposición Internacional: 3.772 Bonos a la par.

Los sorteos que se anuncian serán públicos y se celebrarán con las formalidades y requisitos establecidos en las Ordenanzas citadas.

La participación de las Cédulas con Lotes en los beneficios del Banco, que incrementa los premios establecidos actualmente, en la forma prevista en el Decreto de 11 de Agosto último, comenzará a aplicarse en el próximo ejercicio, una vez aprobada por la Junta General la propuesta de distribución de beneficios. Esta participación afectará a todas las Cédulas de Crédito Local con Lotes emitidas y en circulación al efectuarse el sorteo o los sorteos correspondientes.

Madrid, 11 de Diciembre de 1953.

El Secretario General,

Firmado: FERNANDO G. DE LEANIZ

Antes de hacer sus nuevas plantaciones de ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE FLORES, solicite precios sin compromiso a VIVEROS GASPARD.—Paseo Calvo Sotelo, número 5.—CALATAYUD (Zaragoza).—Semillas—Insecticidas.

Gran Hotel

"JENNIE"

Nacionalidad: Norteamericana. Producción: David O'Selznick.—Dirección: William Dieterle. Intérpretes: Jennifer Jones, Joseph Cotton y Ethel Barrymore.

«Jennie» es sin duda, una gran película en la que se conjugan lo fantástico de un espíritu y dulce amor con la vida modestísima de un pintor mediocre. Jennie es la musa, el ángel inspirador que ha de servir de modelo al pintor para que éste realice en el lienzo la única obra maestra de su vida, que luego pasará a un museo. Las repetidas apariciones al artista de la muchacha que murió hace años, antes que estar poseídas de un tono morboso, como puede pensarse, tienen el encanto del amor puro, en una bellísima concepción literaria. La sombra de Jennie y la fabulosa presencia material de la joven en la vida del pintor, es algo nuevo que llega al cine en su afán de renovar manidos asuntos. Desde el punto de vista técnico, está lograda, sobre todo en las secuencias finales que con tanto acierto han sido filmadas en tecnicolor. Los planos de la tempestad, en tonalidad contribuyen a que el espectador se traslade a un ambiente irreal, y los últimos, en rojo, así como la riqueza de cromatismo con que se admira el retrato de Jennie. Tanto el director como los intérpretes justifican su fama.

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Continúa de 5 a 1.—Estreno Río Rojo (toilerada)

GRAN HOTEL.—Continúa de 5'30 a 1.—Complementos y estreno Jennie (toilerada)

PRODUCTOR.—Continúa 5 a 1.—La sinfonía del amor y Casablanca (no toileradas)

TEATRO CIRCO.—A las 7'30 tarde y 11 noche Compañía de comedias Luis B. Arroyo presenta: La tela (autorizada mayores)

Cine Astorla

Sentenciado a muerte

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Eugene Ling. Dirección: Oscar Boetticher.—Intérpretes: Gene Raymond, Noreen Nash y Robert Duce.

Una película más de «gangsters», con todas sus situaciones absurdas, gestos duros, muchos «malos» y un «bueno», claro. El héroe, en esta ocasión, es un agente de investigación de una compañía de seguros, que investiga un importante robo. Como siempre, también, mete las narices en todas partes, y se deja cazar como un conejo. Y ya dentro de la banda, para no ser descubierto, se ve en la precisión, nada menos que, de operar al jefe gravemente herido. Una más, repetimos, en la que el veterano Gene Raymond pasa de mediocre, rayando más bajo el resto de los intérpretes.

GUTI

CUENCA

Teatro Circo

Don José, Pepe y Pepito

Ayer se estrenó en nuestra ciudad la comedia de don Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «Don José, Pepe y Pepito».

El señor Luca de Tena ha construido una magnífica comedia llena de valores humanos, de completa actualidad, donde nos plantea un problema familiar, un problema muy de estos tiempos, entre tres generaciones. El magnífico retrato que cada una de estas generaciones se nos ofrece, sus reacciones ante la vida, ante el amor, sus pasiones y sus esperanzas, no han podido ser mejor logrados.

La interpretación que de ella nos ofreció la compañía de Luis B. Arroyo, fué perfecta en todos sus aspectos y matices.

VISITE LA EXPOSICION

de los nuevos productos CARBAJAL

patentados, en Isaac Peral, 13

VERA COSAS MAGNIFICAS

Instantáneas campesinas

(Viene de la pag. CUARTA) tajadas de cecina las reservan para comérselas en el «bocaillo».

En las ancas lucientes de la junta del mayoral llegamos al «tajo». Están alzando un restrojo cuya besona se pierde de vista. Las vertederas, que inician el destrozamiento del arado ordinario, abren anchos y profundos surcos. El aroma de tierra recién removida penetra en todo nuestro ser. Lo aspiramos con honda delección pensando que tal vez sea el aroma fundamental de nuestra materia. Tras el arado ágiles pajarillos de las nieves, recelosas urracas o tardos cuervos buscan la vosa o semillas...

La voz recia, potente y bien templada de uno de los labradores canta con acento de jota manchega.

Labrador que estás labrando (brando)

echa los surcos derechos que todos los buenos mozos se fijan en los barbechos.

Otra voz entonces esta copla: Tienen los labradores

las manos negras de quitar las escarchas de las estevas

El mayoral, al llegar junto al hato, pone su diestra mano sobre los ojos a guisa de visera, y mirando la azul cordillera que hacia el Sur recorta la parda lejanía dice:

—Muchachos, pasar. Son las nueve ya. Vamos a tomar «el bocaillo».

La orden es acatada. Deja da las yuntas en hilera se acercan al hato, sentándose en su rededor después de colocarse sobre los hombros los burdos capotes. Todos sentados; el mayoral extrae de las alforjas un pan, y abriéndolo, cual un libro, muestra en su interior las pingües ilustraciones de las tajadas. Las navajas albacetinas salen a relucir pare huir su afilada cuchilla en el pan sentado y metido en harina o en el tocino grasiento. La bota no seda tregua en enviar su chorro carmín a los seis gaznates. Han devorado. se te tienteenpié con la solemne parsimonia de un rito y se disponen a continuar la faena. Los seis pares reanudan su marcha reposada, lenta, haciendo crujir las correas de los aparejos. Una voz clava en el aire limpio y frío el tono zumbón de esta copla:

Un mayoral me quiere con cinco mulas. Tres y dos son del amo las demás suyas.

ANTONIO MARTINEZ La Roda, Diciembre 1953

¡Las Navidades se acercan!

Y Destilerías "La Hellinera"

tiene el gusto de ofrecerle los más exquisitos productos de su fabricación.

La delicia del paladar...

CREMAS Y LICORES

de las famosas DESTILERIAS "LA HELLINERA"

ANIS "CHICUELO II"

ANIS "LA HELLINERA"

CREMAS Y LICORES

Una marca de suprema garantía y calidad extraordinaria.

De venta en todos los establecimientos